

# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168

Пятница, 24 августа 1956 года

Цена 15 коп.

## Ни одного отстающего предприятия

**И**ДЕТ второе полугодие 1956 года — первого года шестой пятилетки. С каждым днем на предприятиях города все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов.

Многие коллективы предприятий промышленности, транспорта и строки добились значительных успехов в своей работе. Из месяца в месяц перевыполняют планы нефтеперерабатывающий завод, завод пищевых концентратов, артель «Искра» и другие. Перевыполнен план и в целом промышленности города.

Достигнутое — результат повышения уровня партийного и хозяйственного руководства деятельностью предприятий, результат творческой активности рабочих, инженеров, техников. На предприятиях города активно поддерживается творческая инициатива куйбышевцев тт. Юраблина, Задорогина, мастеров комбайнового завода тт. Вакаева и Семихлодова. За последнее время значительная работа проведена по внедрению новой техники, совершенствованию технологии, повышению квалификации кадров.

В то же время на некоторых предприятиях города еще много «узких» мест, недостатков, которые сдерживают темпы в работе, приводят к невыполнению планов. В июле, например, не справились с поставленными задачами 16 предприятий, в результате чего государству недоплатили много нужной продукции. Так, Батрацкий кирпичный завод недодал 747 тысяч штук обожженного кирпича, мясокомбинат — 593 центнера мяса, мельзаводоуправление № 7 — 574 тонны муки. А деревообделочный завод треста № 24 выполнил план июля по валу лишь на 46 процентов, а по пиломатериалам — на 12 процентов. Это одно из самых отстающих предприятий Промышленного района. Знают об этом управляющий трестом тов. Слепушенко и райком партии, но мер к изживанию отставания на заводе ими до сих пор не принято. А ведь по вине

этого завода часто простаивают строители.

Большим злом в работе многих предприятий являются простои, происходящие из-за низкого уровня хозяйственного и технического руководства. Варильщик тов. Нестеров в своем письме в редакцию пишет:

«На Первомайском асфальтовом заводе (директор тов. Климин, главный инженер тов. Суетин) из-за несвоевременной подачи сырья ежемесячно простаивают варильные печи. На это рабочие не раз указывали хозяйственному и партийному руководству завода, но положение дел не улучшается».

Действительно, только в июле печи простояли 91 час, из-за чего потеряно около 900 тонн асфальтовой мастики.

Государственный план — закон, и никому не дано право не выполнять его. Задача заключается в том, чтобы выполнять план не только в валовом исчислении, а и по всем технико-экономическим показателям, по росту производительности труда, по снижению себестоимости выпускаемой продукции. Надо научиться считать государственные деньги, умело, по-хозяйски их расходовать. Невыполнение плана, расточительство ведут к удорожанию себестоимости продукции. На Кашпирском руднике план семи месяцев выполнен на 96,1 процента и допущено удорожание продукции более чем на 200 тысяч рублей.

Главная задача коллективов предприятий — настойчиво добиваться роста производительности труда, шире развертывать социалистическое соревнование, сделать его подлинно массовым и действенным. Нужно полностью использовать все резервы производства, лучше организовать распространение опыта передовиков.

Хозяйственники, партийные и профсоюзные организации должны добиться того, чтобы все участки, цехи и предприятия в целом выполнили и перевыполнили план 1956 года по всем показателям.

## 500 ТЫСЯЧ ПОДШИПНИКОВ ИЗ ЭКОНОМЛЕННОГО МЕТАЛЛА

Во всех цехах Московского первого подшипникового завода развернулось соревнование за выпуск продукции из экономленного металла. Активное участие в нем принимают рационализаторы и изобретатели.

В роликовом цехе по инициативе новаторов С. Е. Мацнева и А. В. Журавлева внедрены новые приспособления для механического отделения стружки при токарной обработке игольчатых роликов. В кузнечном цехе много экономится металла благодаря изме-

нению формы поковки для крупногабаритных роликов. За счет улучшения технологических процессов уменьшены припуски на механической обработке 207 типов подшипников.

Всего с начала года на заводе внедрено в производство свыше 1600 новаторских предложений. Это дало возможность коллективу предприятия сэкономить 800 тонн металла, из которого изготовлено свыше полумиллиона сверхплановых подшипников.

(ТАСС).

## О СОЗЫВЕ СЕМНАДЦАТОЙ СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета депутатов трудящихся, что в пятницу, 24 августа созывается семнадцатая сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Открытие сессии состоится в 2 часа дня, в здании горкома КПСС.

## День нашего города

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Достойную встречу предстоящему празднику — Дню шахтера готовят многие горняки Кашпирского сланцевого рудника.

У врубового машиниста, почетного шахтера тов. Петрашкевича — лучшие успехи среди механизаторов шахты № 1. Неизменно ведет он работу на высоких режимах, максимально используя технику. Его выработка всегда превышает установленную норму на 20 и более процентов.

Хорошие успехи в труде имеют опытные навалотбойщики Кузьма Якунин, Петр Елшин, Михаил Морозов. Не отстает и молодежь. В число передовиков социалистического соревнования выдвинулся выпускник горнопромышленной школы Василий Коненков. Его выработка превышает норму на 25 процентов.

На всех участках имеются свои передовики. Стволовой тов. Смекалин выполняет норму на 162 процента, проходчик тов. Скачков — на 153 процента, крепильщик тов. Ливанов — на 135 процентов, бурильщик тов. Лукашов — на 173 процента, машинист электровоза тов. Кашанин — на 138 процентов.

За высокие показатели в социалистическом соревновании в этом году 18 горнякам присвоено почетное звание «Мастер угля». Среди них бурильщик Евгений Терюкалов, переносчик Михаил Сидоренко, навалотбойщик Владимир Лобцев.

### БОЛЬШАЯ ЭКОНОМИЯ ОТ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Коллектив сборочного цеха № 19 комбайнового завода принял на себя обязательство в 1956 году внедрить 95 рационализаторских предложений с условной годовой экономией в 261 тысячу рублей.

Рабочие цеха приняли активное участие в рационализации производства. В результате только за полугодие было внесено 71 предложение, которые дают экономию 526 тысяч рублей, то есть в два раза больше, чем по обязательству.

### НОВЫЕ СКЛАДЫ ДЛЯ ПИЩЕВЫХ ТОВАРОВ

Горпищеторг в этом году завершает строительство двух складов с холодильными камерами: один строится в поселке Батраки на 120 тонн продуктов, второй на 250 тонн на Октябрьской улице. Будет также построено второе овощехранилище на 250 тонн.

Всего на строительство этих объектов ассигновано около миллиона рублей.

### Накануне нового учебного года



### ПОДГОТОВКА К НАЧИСЛЕНИЮ ПЕНСИЙ

Идет подготовка к начислению пенсий по новому Закону о государственных пенсиях. В райсовете Центрального района значительно увеличилось количество посетителей, желающих получить разъяснение по новому Закону, узнать, на сколько будет им увеличена пенсия, какие нужно представить дополнительные документы и т. д.

С целью лучшего разъяснения нового Закона трудящимся райсоветом привлечена группа активистов-пенсионеров, которые дают консультации посетителям. Среди активистов наибольшую работу проводят т.т. Г. П. Гришин, А. А. Гусев, А. И. Байдин, Д. М. Селезнев.

Кроме того, были проинструктированы 20 активистов, выделенных предприятиями для проведения разъяснения нового Закона о пенсиях.

Выделены также счетные работники в помощь райсовету для перерасчета пенсий.

Подготовка к новому начислению пенсий идет и в других районах города.

### ЭКСПУРСИЯ НА КУЙБЫШЕВСКУЮ ГЭС

Недавно по инициативе партийной и профсоюзной организаций паровозного депо станции Сызрань 1-я была организована экскурсия на строительство Куйбышевской гидроэлектростанции.

На трех автобусах поездку совершили 120 лучших производственников депо, среди них: машинисты-инструкторы т.т. Данилов, Юрченко, машинисты т.т. Столяров, Астапов, мастер котельного цеха тов. Семенов, нарядчица тов. Кулагина и другие.

Сызранский кустовой магазин Книготорга открыл в школах 41 киоск, в которых с 1-го июня производится продажа учащимся учебников, географических атласов, контурных карт и школьно-письменных принадлежностей. Уже продано учащимся учебников на сумму около 200 тысяч рублей.

Особенно активными в торговле учебниками среди учащихся проявились себя киоскеры средней школы № 26 тов. Земскова, средней школы № 34 тов. Лабина, средней школы № 14 тов. Павлова и другие.

НА СНИМКЕ: заведующая библиотекой школы № 15 Вера Александровна Рыбалко продает учебники учащимся 6 класса Александру Елистратову и Нине Мендус.

Фото Г. Калмыкова.

### ПОДГОТОВКА К ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ БАТРАКСКОГО УЗЛА

Планом шестой пятилетки предусматривается электрификация участка Ковылкино — Рузаевка — Сызрань — Кинель — Похвистнево, общей протяженностью 680 километров. Этот участок является частью магистральной направления Москва — Куйбышев — Челябинск — Иркутск.

Подготовка к электрификации на Куйбышевской магистрали идет. В направлении от станции «Правая Волга» на Сызрань работает партия проектировщиков.

На станции Батраки началась реконструкция путевого хозяйства. Заключается строительство здания нового вокзала. На станции будет построена контора парка прибытия, новый перекидной мост через станционные пути. Старый перекидной мост намечено реконструировать и удлинить.

В связи с переводом узла на электрическую тягу, на ст. Батраки началась подготовка кадров массовых квалификаций. В паровозном депо уже подготовлены через дорожную техническую школу 7 машинистов-электровозников. На днях выезжают на учебу несколько помощников машинистов. Около 60 машинистов паровозов и их помощников поступает в среднюю школу рабочей молодежи. Все они готовятся стать электровозниками.

### ОБОРУДОВАНИЕ — СТРАНАМ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Почти ежемесячно гидротурбиностроители отгружают в адрес стран народной демократии оборудование для строящихся там электростанций и промышленных предприятий.

Оборудование с маркой Сызранского гидротурбинного завода получают Венгрия, Польша, Болгария, Румыния, Китайская Народная Республика. Им отгружены конденсатоотводчики, нагнетатели, подогреватели низкого и высокого давления.



Речной вокзал на пристани Сызрань. Фото Г. Калмыкова.

## Скользя по поверхности

XX съезд Коммунистической партии, определяя пути дальнейшего подъема народного хозяйства, обратил особое внимание на необходимость улучшения организации труда и его нормирования.

Плохо этим занимаются на мясокомбинате. Организация труда здесь неудовлетворительная. Много времени рабочие простаивают из-за неподготовленности производства. Однажды рабочие, соорудившие новый цех, простояли половину рабочего дня лишь потому, что им своевременно не был выписан наряд.

Прораб этого строительства коммунист тов. Воробьев халатно относился к порученному делу и даже появлялся на работе в нетрезвом виде. Целый год он скорее фразывал дело, чем налаживал его. К тому же он извращал принципы нормирования, начисления рабочим заработной платы. Нельзя сказать, что партийная организация не занималась этим, не призывала его к порядку. Воробьев имеет партийные звискания и в настоящее время освобожден от занимаемой должности.

Но на этом она и ограничилась. Партийной организации необходимо глубже, детальнее разобраться в вопросах ведения хозяйства, нормирования труда и зарплаты.

Влияния же партийной организации должным образом пока не чувствуется не только в цехах, на стройке, но даже в работе конторы. Нарядное хозяйство, например, находится в запущенном состоянии. А как известно, оно является важным делом в повышении производительности труда. От этого в известной степени зависит размах социалистического соревнования. Кстати сказать, комбинат отстает с выполнением взятых на себя обязательств, даже тех, которые не зависят от сезонности поставки скота на убой и его переработки.

Много зависит от начальника производства. Этот участок работы возглавляет коммунист тов. Качур. Он мало интересуется тем, как выполняются задания, как организован труд, снабжение материалами. Тов. Качур не занимается анализом экономиче-

ских показателей работы предприятия. И неудивительно то, что щбенка, привезенная во двор комбината, словно в карьере, раскирковывается, а разгрузка соли оплачивается не по тарифной расценке, а в три-четыре раза дороже и т. д.

К тому же погрузо-разгрузочные работы, к которым на комбинате прибегают весьма часто, не механизированы. Коммунист должен быть рачительным хозяином и не должен допускать неправильного расходования государственных средств. Не так поступает тов. Качур.

Как можно руководить производством, не вникая в организацию труда, как выполняются многочисленные работы по нарядам. Тов. Качур не заглядывает в нарядное хозяйство. Описания работ в нарядах производятся кое-как. Расценки, как загляляет сам нормировщик тов. Братов, делаются по «усмотрению». Случается так, что благодаря этому «усмотрению» одна и та же работа оценивается по-разному.

Много неразберихи порождает то, что часть рабочих не имеет разрядов. Рабочий коммунист тов. Кузнецов как-то за месяц заработал свыше двух тысяч рублей. Сумма солидная. И он, боясь того, чтобы его наряды не «зарезали», включил в список на получение зарплаты своего сына, хотя тот в эти дни на комбинате не работал. В нормировании труда и начислении зарплаты рабочим много и других недостатков.

Секретарь партийной организации тов. Сытов разводит руками: — Впервые об этом слышу, тут что-то неладное...

Партийная организация мясокомбината поверхностно занимается производственными делами, контролем хозяйственной деятельности администрации, а это и ведет к нежелательным последствиям, снижению творческой активности масс, недостаткам в работе. Партийной организации, ее секретарю тов. Сытову следует глубже вникать в производственные дела, повышать активность коммунистов.

И. Дубов.

## По примеру товарищей

Хорошо трудятся посланцы комсомола на новостройках Восточных районов страны. Десятки юношей и девушек нашего города по комсомольским путевкам уехали в Молотовскую область на сооружение вторых железнодорожных путей. Они часто пишут письма своим землякам, рассказывают в них о новых краях, условиях работы, зовут к себе.

Это вызывает среди молодежи патристическое желание вместе с уехавшими товарищами принять участие в выполнении задач, поставленных в решениях XX съезда КПСС по освоению богатств Востока. В комитет комсомола гидротурбинного завода поступили заявления от комсомольцев Минеева, Будникова, Пономарева, Савинова и молодых рабочих Дериглазова и Тарасова с просьбой направить их на сооружение вторых путей в Свердловскую область.

На заседании заводского комитета ВЛКСМ рассмотрены их заявления. Члены завкома решили, что они достойны быть посланцами комсомола на новостройки шестой пятилетки.

П. Кравченко,  
секретарь комитета ВЛКСМ гидротурбинного завода.

## ПИСЬМО С ЦЕЛИНЫ В первые дни

Отвечая на призыв Центрального Комитета комсомола — помочь целинникам убраться от потерь, мы в числе других комсомольцев-добровольцев с радостью приехали в Казахстан. Работы здесь много, только успевай.

Направили нас в Энбекшильдерский пригородный совхоз. Наряду с овощными культурами и картофелем, в нем развивается животноводство и зерновое хозяйство.

С первых дней нас поставили на заготовку кормов, так как хлеба еще не созрели, а с косовицей и уборкой сена нужно было спешить. Поработали мы дружно. Много стогов сена теперь стоит в степи. Убрано оно зеленым, душистым — скоту обеспечена сытая зимовка.

Когда с уборкой сена было все закончено, нас перебросили на другой важный участок работы — прополку капусты. И здесь мы постарались оправдать доверие с честью, чтобы



Колхоз «Победа Октября» закладывает прочную кормовую базу для крупного рогатого скота и свинофермы. В первые два дня силосования скошено и засыпано в силосные ямы около 400 тонн подсолнечной зеленой массы. НА СНИМКЕ: комплексная бригада за силосованием подсолнечника.

Фото Ф. Шкарбенко.

## Помощь сельскому хозяйству должна быть деловой

Создание прочной кормовой базы, как указал январский Пленум ЦК КПСС, — вернейший путь к крутому подъему производства продуктов животноводства. Практика убедительно показывает, какое огромное значение для повышения продуктивности животноводства имеет обеспечение скота питательным и разнообразным кормом.

В зимовку 1955—1956 года колхозы зоны, обслуживаемые Губинской машинно-тракторной станцией Шигонского района, добились неплохих успехов в сохранении животных и особенно молодняка, а также в повышении продуктивности общественного животноводства.

Важную роль в этом сыграла кукуруза. Колхозники хорошо поняли, что без кукурузы немалым создать прочную кормовую базу. В колхозах, обслуживаемых Губинской МТС, в 1955 году было посеяно более 1000 гектаров кукурузы, часть ее была скормлена скоту на кормю, а с оставшейся площади колхозы заложили 3064 тонны силоса.

Только один колхоз имени Хрущева заложил в прошлом году 804 тонны силоса. Справиться с этой задачей помог колхозам коллектив строительного треста № 112, который в 1955 году построил силосных сооружений на 3.800 тонн. Большая их часть была облицована железобетонными плитами.

В текущем году колхозы зоны Губинской МТС намного увеличили посевы кукурузы. Сейчас уже каждый гектар дает не менее 150 центнеров силосной массы.

Колхозы зоны в 1956 году должны заложить 9000 тонн си-

### МАГАЗИН САМООБСЛУЖИВАНИЯ

По примеру других городов страны горпищеторг кондитерский магазин переоборудует под магазин продовольственных товаров. В нем будет производиться торговля только фасованными товарами с самообслуживанием покупателей.

урожаи этой культуры был хорошим, полноценным.

До уборки оставалось несколько дней. Конечно, когда вы это письмо получите, то уборка будет у нас уже в полном разгаре. Постараемся доверие городской комсомольской организации оправдать, в лучшие сроки убрать богатый хлеб целины.

Р. Кузнецова, В. Фокина, Г. Жданова,

Кокчетавская область, Энбекшильдерский пригородный совхоз.

## Опытный бригадир

Заслуженным уважением в коллективе строительного управления Сызранской ТЭЦ пользуется руководитель бригады маляров Прасковья Кирилловна Сахарова.

На строительной площадке она пришла девятнадцатилетней девушкой в 1930 году.

Свой трудовой путь она начала на строительстве Шатурской электростанции. За 26 лет тов. Сахарова стала высококвалифицированным строителем.

В строительном управлении ТЭЦ она работает с 1951 года. Будучи опытным маляром, Прасковья Кирилловна Сахарова овладела несколькими смежными специальностями. Она хорошо знает штукатурное дело, бетонные, мозаичные работы. Накопленный опыт и знания тов. Сахарова передает членам своей бригады, в результате чего все они постепенно также овладели рядом смежных профессий и могут выполнять другие строительные работы.

Слаженность в работе, хорошая организация труда позволяют бригаде значительно ускорять ход строительных работ, добиваться хорошего и отличного качества. Сменные задания систематически выполняются бригадой на 120—150 процентов.

За безукоризненную работу и активную общественную деятельность трудящиеся города оказали тов. Сахаровой большое доверие, избрав депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

Бригада тов. Сахаровой стремится к досрочному выполнению годового плана строительных работ и скорейшему вводу в эксплуатацию удобных, красивых жилищ для жителей поселка ТЭЦ.

Г. Виноградов.

монтировать траншеи, пришедшие в негодность, чтобы и в них можно было закладывать силос.

В 1956 году трест № 112 должен построить в колхозах зоны Губинской МТС силосных траншей на 800 тонн. Но очень плохо ведется это строительство. В колхоз «Верный путь», например, трест еще с весны завез строительный материал, заложил основание траншеи и дальше дело не пошло. Такое же положение и в колхозе имени Жданова. А в колхозе имени Кагановича силосование приостановлено из-за того, что трест № 112 до сего времени не закончил строительство силосной траншеи.

О крайне низких темпах и качестве работ на строительстве силосных сооружений известно начальнику участка тов. Репину, управляющему трестом тов. Евдокимову, но мер к устранению этих недостатков они не приняли.

Колхозники и механизаторы надеются, что руководство треста № 112 примет меры к тому, чтобы ускорить строительство силосных траншей, повысить их качество.

В. Новиков,  
секретарь райкома КПСС по зоне Губинской МТС, Шигонский район.

### КУСТАНАЙСКОЕ ЗЕРНО

Бесперывным потоком идет зерно с целинных и залежных земель. Эшелоны, нагруженные зерном нового урожая, растекаются по всем направлениям.

Много зерна с целинных и залежных земель поступает и на мельзаводы Сызраны. Начиная с 11 августа поступает хлеб на мельзавод № 9. 19 августа на мельзаводе разгружено было 51

вагон с зерном, 20 августа — 42 вагона.

Зерно поступает главным образом из Кустанайской области, сухое и полновесное.

С 17 августа началась приемка зерна с целинных и залежных земель на мельзаводе № 7. Уже разгружено 3,5 тысячи тонн.

На мельзаводах началась переработка зерна нового урожая.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

Е. И. Беленький. Горький и Сибирь. Омское областное книжное издательство. 1956 год. Цена 1 руб. 60 коп.

Н. Венгров. Николай Островский. «Советский писатель». Москва. 1956 год. Цена 10 руб. 70 коп.

З. Кедрина. Литературно-критические статьи. «Советский писатель». 1956 год. Цена 7 руб. 20 коп.

А. Полторацкий. Детство Гоголя. Авторизованный перевод с украинского М. Зошенко. «Советский писатель». Ленинград. 1956 год. Цена 4 руб. 20 коп.

Книги продаются в киосках и магазинах Книготорга.

**КУДА ИДЕТ УРОЖАЙ  
С ПРИШКОЛЬНОГО УЧАСТКА?**

Выращен в этом году хороший урожай на пришкольном участке средней школы № 22 Кашширского рудника. Высокой стеной стоит кукуруза, ботва картофеля, зеленеет свекла. Между кустами вишни буйно разрослись тыквы. Много труда положили учащиеся и учителя школы, чтобы добиться этого. Они вскапывали землю, сеяли, поледили и поливали. Труд детей был организован так, что в течение всех летних каникул учащиеся непрерывно работали на участке.

Зреет хороший урожай на участке. Особенно радует его вид заведующую пришкольным участком тов. Рутковскую. Да и как ей не радоваться, если урожай картофеля, капусты, свеклы, тыквы попадет в ее погреб!

Не первый год тов. Рутковская превращает опытный участок школы в свой огород. Ведь это так выгодно! Учащиеся обрабатывают, а за ведо для поливки заплатит школа.

Не только тов. Рутковская имеет личные посадки на пришкольном участке, но и некоторые технические работники школы.

Случайно ли, что при таком использовании участка школа в течение ряда лет не извлекала никакой пользы, не организовала ни одной отчетной выставки?

**А. Счислав.**

**РАЗВЕ ТАК СОХРАНЯЮТ  
ЖИЛОЙ ФОНД?**

В жилищном управлении Центрального района много говорят о необходимости сохранения жилищного фонда, но мало что делают для этого. Иногда дома портятся из-за нехозяйского, небрежного отношения к ним. Вот яркий пример этому. В доме № 12 по улице Луначарского в 1954 году была отремонтирована крыша, но крыша над коридором осталась старой и протекает при малейшем дожде. Вода попадает на перекрытия, на стены, дерево от постоянной сырости покрывается грибами.

Жильцы не раз обращались в управдома тов. Елисейвой с просьбой отремонтировать крышу над коридором. Она обещает, но не делает, а дом разрушается.

Требуют ремонта оконные рамы, но их тоже не ремонтируют и дойдет дело до того, что они совсем развалятся и их придется заменять новыми.

**П. Панин.**

**ПОЧЕМУ НЕТ В ПРОДАЖЕ  
ДРОЖЖЕЙ?**

Домашние хозяйки часто сетуют на отсутствие в продаже дрожжей. Трудно поверить, что торгующие организации города не смогут наладить регулярную продажу их, но это факт. Пора упорядочить торговлю дрожжами.

**Д. Раков.**

**Молодежный лагерь  
В КОЛХОЗЕ**



рю дает колхоз в счет оплаты за их работу. На каждого школьника отпускается в день 800 граммов хлеба, 150 граммов мяса, 250 граммов крупы, литр молока, овощи выдаются в неограниченном количестве.

Сколько полезных навыков приобрели ребята в лагере! Здесь нет белоручек. Никто не гнушается трудом, никому никаких скидок, никаких привилегий. И еще одно очень ценное качество выработалось у ребят здесь: исключительная дисциплинированность. В лагере за все время пребывания не было ни одного случая нарушения дисциплины, ни одного невыхода на работу без уважительной причины.

— Молодцы ребята, — говорят о школьниках бригадир и председатель колхоза, — работают старательно, оказывают нам большую помощь. В любое время мы можем послать их на любую, посильную им работу и быть уверенными, что она обязательно будет выполнена.

Вот как отзываются о лагере сами ребята:

— Это очень хорошее дело, — говорит Зина Полякова. — Работаем мы с удовольствием, зная, что делаем нужное дело, приносим пользу колхозу. Радует то, что здесь к нам относятся как к взрослым. Это выработывает самостоятельность, повышает ответственность за порученное дело. Даже приятно бывает после работы чувствовать себя усталым. Зато какой после этого бывает аппетит! И как весело мы по вечерам отдыхаем!

20 дней пробыли ребята в лагере. За это время они многому научились, многое узнали, оказали большую помощь колхозу и вместе с тем прекрасно отдохнули, окрепли, закалились.

\*

НА СНИМКАХ: (вверху) сбор огурцов; (на первом справа) работа на току; (на втором справа) привезли молоко; (внизу слева) за водой; (внизу справа) на досуге. Хорошо, рассеялись около своего полотняного домика, спеть под баян любимую песню.

Фото Г. Калмыкова и А. Головинова.

Хорошо укатанная проселочная дорога идет вдоль полей. По обеим ее сторонам стоит спелая пшеница. Тяжелые колосья клонятся к земле. Это уголья костычевского колхоза имени Степана Разина. На его полях выращен богатый урожай. Нужно приложить много усилий к тому, чтобы он был убран вовремя и без потерь. Колхозу очень нужны сейчас рабочие руки...

...В густом дубовом лесу на пригорке стоят полотняные палатки. Это — молодежный лагерь учащихся 7-й и 8-й школ, организованный при колхозе имени Степана Разина. Такой лагерь в практике наших школ организован впервые. Опыт его работы подсказывает, что организация подобных лагерей, где труд учащихся разумно сочетается с отдыхом, дело стоящее.

В лагере 30 комсомольцев — учащихся 9—10 классов. Им, примерно, по 15—17 лет. Это далеко не дети и даже не подростки, им уже по плечу любая работа...

Идея создания лагеря зародилась в школе № 7 еще весной. Больше всех была воодушевлена ею председатель родительского комитета Екатерина Григорьевна Месняева-Горошкина. Она обращалась по этому поводу во все организации, имеющие отношение к этому мероприятию. Но, как всякое новое дело, оно встречало на своем пути немало препятствий. Сразу же после окончания учебного года организовать лагерь не удалось.

Начались каникулы. 15 учащихся старших классов во главе с преподавателем физкультуры Вячеславом Николаевичем Захарьевым отправились в туристский поход по родному краю. Юные туристы побывали на строительстве Куйбышевской ГЭС, в Куйбышеве, близлежащих селах. Поход длился 10 дней. А впереди еще два месяца каникул. Делать было нечего.

Вот тогда-то ребята и пришли к Екатерине Григорьевне:

— Тетя Катя, давайте попытаемся еще раз, может быть теперь что-нибудь выйдет с лагерем?

И снова Екатерина Григорьевна начала обходить одно за другим учреждения. Побывала в горно, во Дворце пионеров, в горисполкоме. И снова никто не брался за организацию лагеря.

Тогда Екатерина Григорьевна решила начать иначе: она обратилась к председателю Сызранского райисполкома тов. Шишкяну и предложила в одном из колхозов организовать трудовой лагерь учащихся. Здесь эта мысль очень понравилась. Было решено, что лучше всего такой лагерь открыть в колхозе имени Степана Разина по двум соображениям: во-первых, этот колхоз ближе других расположен к городу, во-вто-

**УЛИЦЫ БЕЗ НАЗВАНИЙ,  
ДОМА БЕЗ НОМЕРОВ**

В поселке на горе ГЭС за последние годы появилось много новых домов, выросли целые улицы. Жители их обращались в горкомхоз с просьбой дать наименование улицам и произвести нумерацию домов. Еще 31 мая заведующий городским коммунальным отделом в своем ответе обещал нам, что это будет сделано в ближайшие дни. Прошли не дни, а месяцы, но наши улицы попрежнему остаются без названий, дома — без номеров

**Г. Васильев.**

В оранжереях и на цветочных плантациях конторы «Зеленстрой» выращивается большое количество цветов.

На Советской улице открыт киоск по продаже цветов. В большом выборе здесь имеются комнатные горшечные растения, лимоны, а также букеты живых цветов.

НА СНИМКЕ: у цветочного киоска. Фото А. Власова.

рых, он более всех нуждается в рабочей силе.

Когда тов. Месняева-Горошкина приехала в колхоз и изложила свои соображения председателю артели — тридцатитысячнику Михаилу Павловичу Чупракову. Он охотно согласился: колхозу очень нужны были помощники.

С трудом были найдены палатки, котлы для приготовления пищи, а постели и посуду ребята взяли из дому. Член родительского комитета Мария Александровна Полякова согласилась поехать в лагерь в качестве повара и завхоза. Воспитателем в лагерь поехал Вячеслав Николаевич Захарьев. 7 августа лагерь открылся.

Жизнь в лагере подчинена строгому распорядку. Подъем в 6 часов утра. Обязательная для всех физическая зарядка, туалет (умываются ребята у ближайшего родника), уборка палаток и завтрак. С 8 до 2 часов — работа на поле; затем обед, сон и вечерний отдых.

Ребята разбиты на два звена: звено мальчиков и звено девочек. Их возглавляют звеньевые Володя Сарайкин и Зина Полякова. Звенья входят в овощеводческую бригаду, которой руководит бригадир-овощевод Николай Иванович Касаткин.

В 8 часов утра бригадир делает развод звеньев. Каждое звено получает задание, затем звеньевые дают индивидуальные задания ребятам. Между ребятами развертывается соревнование: кто быстрее выполнит свою норму. И тот, кто заканчивает работу первым, не уходит с поля, а помогает отстающим. Но это было только в первые дни. Сейчас каждый выполняет свою норму самостоятельно. Отстающих нет.

На каждый вид работы звенья получают наряд. Для учета работы имеется трудовая книжка, в которую бригадир записывает объем и вид выполненной работы и дает оценку ее качества. После закрытия лагеря по этой книжке колхоз будет начислять ребятам трудодни.

Школьники выполняли различные работы: производили прополку посевов, сбор овощей, а когда началась уборка хлеба, работают на току: трудятся у зернопульта, сгребают зерно, грузят его в автомашину, помогают в работе на уборочных машинах. Мальчики построили для колхоза сарай и оборудовали загон для скота.

Кроме практической работы на полях, учащиеся получают и теоретические знания по осно-

вам сельского хозяйства и агрономии. Так, с учащимися было проведено агрономом и бригадиром несколько бесед по темам: уборка хлебов и овощей, определение сроков уборки, правила уборки, обработка основных культур, перевозка урожая, борьба с потерями, очистка и сортировка зерна и овощей, работ на уборочных машинах, определение норм выработки уборочных машин, вычисление стоимости уборки урожая с гектара, подготовка хранилищ, знакомство с анализом зерна и овощей, вычисление урожая с гектара, посев озимых и т. д.

Теоретические знания помогают учащимся осмыслить значение выполняемых ими трудовых процессов. Участие школьников в общественно-производительном труде содействует их воспитанию в духе коммунистического отношения к труду, воспитывает у них трудолюбие, сознание ответственности за порученное дело, дисциплинированность, чувство коллективизма.

Правление колхоза доверило ребятам из лагеря охрану тока ночью. Надо видеть, с какой ответственностью относятся они к этому почетному поручению! В дежурство ходят по двое. Зорко берегут колхозный урожай юные часовые.

... Однажды ночью, когда на току дежурили Женя Утанин и Саша Белов, туда явились трое злоумышленников. Они пытались подговорить ребят, чтобы те разрешили им насыпать несколько мешков зерна. «Сторожа» не растерялись: пока один разговаривал с жуликами, другой побежал в лагерь, поднял там тревогу и привел на ток 30 человек. Председатель правления колхоза объявил ребятам благодарность.

Колхозники называют лагерь «Трудовой колонией» и, пожалуй, это название в какой-то степени соответствует действительности. Как было когда-то в трудовых колониях у Макаренко, здесь все ребята делают сами: привозят продукты, воду, заготавливают топливо для костра, сами штопают и чинят себе одежду.

Продукты для питания лаге-



**КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ**  
Стр. 3. 24 августа 1956 г.



